
2169 - Bilagshæfte til betænkn. o. 'lovf. vedr. Danmarks undergrund 2170 

e n e r g i s t y r e l s e n  side 4 

mindre end 40.000 bbl/dayX^ 8% 
40.000-99.999 bbl/day 10% 

홢 100.000-224.999 bbl/day 12% 
225.000-349.999 bbl/day 14% 
3 50.000 og mere bbl/day , 16% 

I modsætning t i l  a r e a l a f g i f t e n  - der ikke har f i ska le  mål, 
. men hovedsagelig øget og i n t ens ive r e t  e f t e r fo r skn ingsak t i -  

v i t e t  som mål - er produkt ionsafgi f ten  primært e t  middel i  
r e l a t i o n  t i l  f i s k a l e  mål. Men også forsyningssikkerhed søges 
fremmet ved produkt ionsafgif ten,  i de t  begge lande kan for -  
lange a fg i f t en  e r l a g t  i  o l i e  ( royal ty  in kind).  

Såvel de f i ska l e  mål som forsyningssikkerheden er endvidere 
søgt t i l godese t  gennem s t a t s l i g  de l t age l se  (primært gennem 
car r ied  i n t e r e s t s ,  dvs. a t  det  s t a t s l i g e  selskab indgår i 
a k t i v i t e t e r n e  i  en e l l e r  anden fase uden udg i f t e r  for s t a -  
ten, men således a t  de s t a ten  påhvilende udg i f t e r  i  forhold 
t i l  del tagelsesandelen modregnes i  s t a t ens  andel af udbyt- 
t e t ,  i n d t i l  andelen af udgif terne  er b e t a l t ,  hvoref ter  
s ta tens  andel af udbyt te t  kommer t i l  udbetaling) og gennem 
s t a t s l i g  køberet .  Hvor nordmændene primært har benyt te t  sig 
af den fø r s t e  form, så har englænderne i  vid udstrækning 
benyt te t  sig af køberet ten.  

BNOC har t i l  og med 6. koncessionsrunde ha f t  option på en 
s t a t s l i g  de l t age l se  med 51%. Denne option er nu b o r t f a l d e t ,  

. ,  men BNOC har s tadig  option på a t  kunne købe 51% af o l i e  t i l  
en f a i r  markedspris, ligesom se lskabet  kan dr ive virksomhed 
på l ige  v i l kå r  med andre se lskaber .  I Norge har S t a t o i l  r e t  
t i l  a t  ihdgå med 20-50% i  hver blok som udgangspunkt. An- 
delen kan øges t i l  80% afhæhgig af p rodukt ionsresu l ta te rnè .  

x) 1 bar re l  = 159 l i t e r  
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